

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.977

Segovia —Lunes 14 de Diciembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11



El joven

D. BENITO HERRANZ FERNANDEZ

FALLECIO EN MADRID EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1931

a los 19 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Eustasio y doña Lucía; hermanos don Pedro, doña Justina, don Eustasio y don Galo; hermanos políticos doña Josefina Cano y don José Carretero Vera; tíos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente muy agradecidos.

Anoche se encargó al señor Azaña de formar Gobierno

Reserva a los socialistas tres carteras, que aceptan la cooperación; y otras dos a los radicales-socialistas. Parece que continuará el actual Gobierno, cesando únicamente el señor Albornoz

Resultado de las consultas celebradas el sábado

Reunión de ministros

Madrid, 13.—Después de presentar el señor Azaña al Presidente de la República la dimisión del Gobierno, a primera hora de la noche del sábado se reunieron los ministros en la Presidencia.

Llegaron primero los señores Martínez Barrios y Lerrooux.

Un periodista hizo observar al señor Lerrooux que se había comentado la frase del señor Alcalá Zamora a él dirigida: «Le necesito a usted, don Alejandro». Y su contestación: «Pues si me necesita usted, me encontrará siempre».

—Es verdad—contestó el ministro de Estado—. Don Niceto es ahora España, la República y la Ley. Todos estamos obligados a prestarle acatamiento, y es claro que siempre que el Presidente de la República me requiera me tendrá a su disposición.

Momentos después llegaron los señores Giral y Largo Caballero, que no hicieron manifestaciones de interés.

Los informadores hablaron al ministro de Instrucción pública de algunos rumores que circulaban, y que le consideraban como presidente de un Gobierno de marcada significación de izquierdas, ayudado por la izquierda catalana, en el caso de que encontrara dificultades el señor Azaña.

—Fantasías, pura fantasía—contestó el señor Domingo.

Se le preguntó si había asistido a la reunión de la minoría radical-socialista, y contestó que no, porque tuvo que trabajar mucho en el Ministerio.

Un periodista hizo la observación de que los radicales-socialistas en el Congreso manifestaban que la minoría exigiría los nombres de los ministros que habían de figurar en su representación dentro del futuro Gobierno.

—Me parece demasiada exigencia para cualquier minoría—repuso el ministro—. El encargado de formar Gobierno debe tener, por lo menos, la mínima libertad de elegir sus colaboradores.

Concretó el señor Domingo la posición de la minoría en los siguientes términos:

Ratificación del Gobierno actual,

o formación de otro análogo con la misma proporción de fuerzas parlamentarias.

Los señores Prieto y De los Ríos llegaron juntos, y muy reservados, se limitaron a decir:

—Nos llaman y hemos venido.

Por último llegó el señor Albornoz, quien dijo que venía al Consejo por casualidad, pues sólo muy tarde se enteró de la reunión.

Los ministros hacen insinuaciones de interés acerca de la crisis

Escasamente una hora estuvieron reunidos los ministros dimisionarios.

Salió en primer término don Indalecio Prieto, quien dijo que el cambio de impresiones había terminado; que el presidente daría una nota extensa a la Prensa, y que él se iba al Congreso para reunirse con su minoría.

Entendió el señor Lerrooux, cuando le preguntaron los informadores, que no era discreto decir nada relativo a lo sucedido en la reunión ministerial hasta que el presidente lo hiciera en la nota oficiosa.

El señor Nicolau estuvo más explícito que sus compañeros de Gobierno.

Dijo que la crisis seguía planteada y que se había dado un caso nuevo en la tramitación de un conflicto político como éste.

Al presentar hoy el señor Azaña al Presidente de la República la dimisión de todo el Gobierno, el señor Alcalá Zamora le ha preguntado si esta dimisión era formularia y de cortesía o una dimisión de fondo, lo que supondría dos distintas conductas a seguir. Entonces el señor Azaña expresó su opinión personal de que la crisis era de fondo y no de forma, y el señor Alcalá Zamora le rogó que lo preguntara también a los ministros. Así lo ha hecho el señor Azaña, y todos hemos coincidido en apreciar la situación.

—¿Qué rumbo seguirá la crisis?

—Eso el Presidente de la República lo determinará. Desde luego mañana irá a Palacio llamado a consulta el señor Besteiro, y éste será el punto de partida natural de la crisis.

Un periodista preguntó al señor Nicolau su situación personal en la

crisis y contestó que no sabía si se le invitaría a continuar en el Gobierno, pero que de cualquier modo no se podía predecir la forma en que la crisis habría de desarrollarse.

El último en abandonar la Presidencia fué don Fernando de los Ríos.

Dijo que había dado cuenta a sus compañeros de dos Decretos, los últimos que presentaba. Uno contra la supervivencia de un impuesto feudal en León, es decir, de abolición de un señorío, y otro sobre prórroga del contrato de arrendamiento.

Aseguró luego que el Consejo unánimemente había acordado que a la crisis se le diera toda la extensión de un problema político de fondo. En realidad es ahora cuando se inicia. Esta noche—añadió—volverá el señor Azaña a Palacio para dar al Presidente de la República la contestación del Gobierno dimisionario.

Las consultas, comenzarán hoy, y el señor Presidente se propone tramitarlas con toda celeridad, al mismo tiempo que va realizando las visitas diplomáticas de rigor.

La primera consulta será la del presidente de las Cortes, y no podrá celebrarse hasta la una de la tarde del domingo, porque antes ha de asistir el señor Besteiro a un acto público.

No habrá Gobierno antes del martes

Las dificultades con que ha de tropezarse para la solución de la crisis, y que hacen a ésta laboriosa, giran en torno a las carteras de Trabajo y Hacienda. Según parece los socialistas desean mantener al señor Largo Caballero en la primera, y evitar que el señor Prieto pase a otro Ministerio.

No es que aún se hayan hecho requerimientos en este sentido, pues no ha habido todavía ofrecimiento de Gobierno a nadie. Únicamente se parte de la base de que el encargado sea el señor Azaña para un Gobierno de concentración republicano-socialista.

De todos modos, se daba anteayer por seguro que varios de los actuales ministros no figurarán en el Nuevo Gobierno, entre ellos el señor De los Ríos, y tampoco los señores Nicolau y Albornoz.

Como los socialistas han de tardar en decidir los diversos extremos que les afectan en la crisis, no se puede predecir cuánto tiempo durará ésta. Desde luego, se supone que serán varios días.

Gobierno de concentración

Un ministro, al conocer las manifestaciones del señor Azaña dijo que, en efecto, se vislumbraban con toda claridad tres soluciones, dentro de las cuales había de moverse la iniciativa presidencial. Estas son: una de socialistas con el apoyo de elementos republicanos; otra netamente de republicanos, y una tercera de concentración republicano-socialista análoga a la actual.

Es evidente que en las dos últimas puede predominar el señor Azaña, a quien en cualquiera de los dos casos se da como indiscutible jefe del Gobierno.

Indudablemente, después de eva-

cuadas las consultas, a los socialistas se les invitará a formar Gobierno solos. Y según todas las probabilidades, éstos no aceptarán, como tampoco los republicanos. Anoche todos los ministros opinaban que el Gobierno sería de concentración, y alguno afirmaba que sería con tendencia a ensanchar la representación republicana.

Entre los socialistas predominan dos criterios: uno el de la abstención total, que suscriben el parecer los señores Besteiro y De los Ríos, y otro el de la intervención en el Gobierno como hasta ahora, tendencia de los señores Prieto y Largo Caballero, y que defienden otros muchos de la minoría y del partido.

Las consultas celebradas ayer

Indica Besteiro al Presidente de la República que el Gobierno que se forme sea una continuación del anterior

Madrid, 14.—Como se había dicho que el primero que iría a Palacio a evacuar consulta sería el presidente de la Cámara, don Julián Besteiro, y que esa visita no se realizaría hasta la una de la tarde, los periodistas, en su mayor parte, no acudieron hasta esa hora, enterándose entonces de que ya a las once y media de la mañana estuvo en Palacio el señor Besteiro.

Se había señalado la una, en principio, por tener que asistir el señor Besteiro a un acto en el teatro Español, en memoria de Pablo Iglesias, pero a primera hora, el presidente de la Cámara vió que tenía tiempo, porque su discurso en el mencionado acto no habría de pronunciarse hasta mediodía y por ello pidió la venia del Presidente, para adelantar el momento de la consulta.

Accedió el Presidente de la República, y a las once y media llegó el señor Besteiro al Alcázar, pasando a conferenciar, acto seguido, con el Presidente.

Al salir dijo el señor Besteiro a los periodistas:

He indicado al jefe del Estado que mi opinión es que hay que tender a conservar la vida de esta Cámara por su vitalidad, la cual hay que respetar y, por consiguiente, el Gobierno que se forme ha de mantener el equilibrio de las fuerzas que hasta ahora han existido.

Es decir, que el futuro Gobierno no debe ser una substitución de éste, sino una continuación, exacta o aproximada, del anterior.

Se le preguntó si volvería a Palacio en la tarde del domingo y contestó negativamente.

Al inquirirse quiénes serían llamados a consulta, respondió:

—Ahora comenzarán con los jefes de grupo, pero ignoro si esta tarde o mañana por la mañana.

Acto seguido el señor Besteiro se despidió de los periodistas, marchando directamente al Teatro Español.

Lerrooux dibuja la figura de Azaña

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a Palacio el señor Lerrooux.

Al poco tiempo, salió el señor Lerrooux, y dijo a los periodistas:

—Acabo de manifestar al Presidente que en mi opinión debe formarse un Gabinete de izquierdas, sin excluir a los socialistas. Y añadí que no me prestaré a la formación de un Gobierno presidido por un socialista, no por incompatibilidad de partidos ni de personas, sino en bien de la República. Por tanto, expuso al Presidente que se debe constituir un Gobierno con predominio de los elementos republicanos.

Pienso, y así se lo he manifestado al Presidente, que debe ser un representante de minoría grande el que forme Gobierno, representante que no cause recelo a los demás ni trabaje

Continúa esta información en 4.ª plana



EL SEÑOR

D. Lucio Rubio Herranz

Ha fallecido en la villa de Nava de la Asunción (Segovia) el día 11 de Diciembre de 1931

a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Petra, doña Marcelina, doña Amalia, doña Inés y don Ciriaco; hijos políticos, doña Dolores Zancajo, don Hilario Merino, don Emilio Rogero y don Julián de Santos; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

Se conoce la lista del probable Gobierno que presidirá el señor Azaña

La cartera de Hacienda ha sido ofrecida a don Gabriel Franco y al señor Corominas. Se suprimirá el ministerio de Economía, y el de Fomento se divide en Obras públicas y Agricultura

LAS LEYES COMPLEMENTARIAS QUE SERAN DISCUTIDAS POR LAS CORTES

La minoría radical-socialista se ocupa de designar las personas que ocuparán las carteras que se la ofrecen

Madrid.—A las diez de la mañana se reunió en el Congreso la minoría radical-socialista. Terminó a la una y media de la tarde.

Don Marcelino Domingo dijo a los periodistas que había tenido un cambio de impresiones sobre la ratificación de poderes al señor Azaña, de la tramitación de la crisis y formación de Gobierno.

Preguntado si se había designado a las personas que ocuparán las carteras que se ofrecen a esta minoría, contestó que todavía no se había ocupado de ello. La impresión es de que, en efecto, en dicha reunión se han concretado los nombres de los futuros ministros.

Algunos miembros de la minoría dijeron que mañana se reunirá ésta de nuevo después de evacuar algunas consultas que tienen que hacer por teléfono.

Confirmando don Eduardo Ortega y Gasset, que como base de las deliberaciones, se ocuparon del acoplamiento de carteras.

Parece cosa decidida que se suprimirá el ministerio de Economía, dividiéndose el de Fomento en Obras públicas y Agricultura.

Posible Gobierno

El jefe del Gobierno quiere que el Gabinete quede constituido de la siguiente forma:

Obras públicas.—Don Indalecio Prieto.

Trabajo.—Don Francisco Largo Caballero.

Agricultura, Economía y Comercio.—Don Marcelino Domingo.

Instrucción pública.—Don Fernando de los Ríos.

Justicia.—Don Alvaro de Albornoz.

Comunicaciones.—Señor Martínez Barrios.

Estado.—Don Alejandro Lleroux.

Gobernación.—Señor Casares Quiroga.

Marina.—Señor Giralt.

Guerra.—Continuará unido a la

Presidencia, desempeñado, como hasta aquí, por don Manuel Azaña.

Hacienda.—Con respecto a este Ministerio, ha sido ofrecida a don Gabriel Franco y al señor Corominas pero existe la duda de si esta cartera la desempeñará algunos de estos señores, pues es criterio de todas las minorías que la persona que se designe sea competente en cuestiones financieras.

El programa de urgencia

Se decía esta mañana en el Congreso que el programa de urgencia que el Gobierno Azaña someterá a los jefes de minoría, y con el que éstos están de acuerdo, es el siguiente:

Primero.—Ley de Presupuestos.

Segundo.—Ley agraria.

Tercero.—Estatuto catalán.

Cuarto.—Ley electoral.

Y con estos puntos, se discutiría por las Cortes:

La ley de secularización de cementerios; la de Congregaciones y Cultos; la del Tribunal de garantías; y la del presidente del Tribunal Supremo; la de Orden público y la de Administración provincial y local.

Por esto, no puede precisarse el tiempo de duración de estas Cortes, dependiendo ello de su vitalidad y de lo que activen la discusión y aprobación de este programa.

Otras notas políticas interesantes

A las doce y media llegaron al Congreso los ministros de Hacienda y de Justicia.

El señor De los Ríos preguntó a los periodistas si el señor Azaña había conferenciado con el jefe de alguna minoría republicana. Como le contestaron negativamente, dijo al señor Prieto:

—No hay nada nuevo que comunicar a la minoría socialista después de lo que se la dijo anoche.

—¿Dónde está ahora el señor Azaña?—volvió a preguntar el señor De los Ríos.

—Creemos que está en Gobernación—contestaron—. Se nos ha dicho que allí se reuniría con los demás ministros, extrañándonos que usted esté aquí.

—Acaso no haya llegado a mis manos la invitación—contestó el señor De los Ríos.

El ministro de Justicia llamó por teléfono a [Gobernación y después nos dijo que allí sólo se encontraba el presidente con su familia, presenciando el desfile de los Legionarios y Regulares.

Los dos ministros abandonaron el Congreso.

El señor Largo Caballero

La minoría socialista iba a reunirse a primera hora de la tarde en el Congreso, pero determinó aplazarla hasta las cinco.

El señor Largo Caballero se presentó con el propósito de asistir a ella, y se extrañó mucho de su suspensión, así como de la salida de los señores Prieto y De los Ríos.

Misa en la capilla de Palacio en sufragio de Galán y García Hernández

Madrid.—En la capilla de Palacio se celebró esta mañana una misa en sufragio de los capitanes Galán y García Hernández.

En un reclinatorio aparecía el señor Alcalá Zamora. Detrás del presidente se situaron la madre de Galán y la viuda de García Hernández, acompañadas de la esposa y una hija del presidente.

Terminado el piadoso acto, al que asistió numeroso público, el presidente acompañó hasta el ascensor a la madre y a la viuda de García Hernández.

Desfile de los Legionarios y Regulares

Madrid.—Con motivo de regresar hoy a Marruecos la bandera del Tercio y las fuerzas de Regulares que tomaron parte en el acto de promesa del presidente de la República, desfilaron hoy ante Palacio.

En la plaza de Oriente y calles cercanas a Palacio, así como en la plaza de España, la concurrencia era extraordinaria y ovacionó cordialmente a las tropas.

El presidente de la República presenció el desfile desde el balcón central de la residencia.

En el hotel Palace se reúne la Esquerra catalana para tratar del ofrecimiento de la cartera de Hacienda a Carner

Azaña dice a los periodistas que a última hora de la tarde dará noticias concretas de la crisis

Se da como seguro que la cartera de Hacienda estará desempeñada por el señor Carner. Reunión de los diputados de la Esquerra catalana

Madrid.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos en el Hotel Palas los diputados de la Esquerra catalana y de la Unión socialista de Cataluña, bajo la presidencia del señor Maciá.

Buen número de periodistas acudió al citado hotel para enterarse de lo ocurrido en la reunión, logrando hablar con el señor Companys, quien se mostró muy reservado, limitándose a decir que las noticias sólo podía facilitarlas el señor Maciá.

Los periodistas se dirigieron al salón donde había tenido lugar la conferencia, en el que se hallaban con el presidente de la Generalidad los señores Giralt, Lluhi, Carner y otros.

Un fotógrafo rogó al señor Carner que posara unos momentos, pues tenía el encargo de un periódico de Cataluña de enviar una fotografía.

Tanto el señor Carner como los amigos que con él estaban se excusaron débilmente, diciendo que era adelantarse a los acontecimientos, pero al fin, con la anuencia del señor Maciá, se hizo la foto.

Por fin lograron los periodistas hablar con el señor Maciá, quien les dijo que se había redactado una nota oficiosa de los acuerdos adoptados en la reunión, pero que no podía facilitarse a la Prensa hasta que el señor Carner se entrevistara con el señor Azaña.

Un periodista le hizo observar que el señor Azaña se encontraba en el mismo hotel acompañado del señor Casares Quiroga.

El señor Carner contestó:

—De todas formas he quedado en verle esta tarde.

Otro periodista le interrogó:

—¿Podemos decir que ha sido ofrecida la cartera de Hacienda al señor Carner?

—Yo no les digo más que aún no ha llegado la ocasión—contestó el señor Maciá.

—¿Pero llegará esta tarde?

—Yo creo que sí—contestó el «avi». Y agregó: Aún permaneceré en Madrid dos o tres días, pero tengo necesidad de hallarme en Barcelona antes de que llegara a la ciudad el señor Azaña.

Mientras se desarrollaban estos diálogos, otro periodista hizo diversas preguntas al señor Lluhi.

—Comprendo que es inútil ocultarles nada, puesto que están ustedes enterados de todo—dijo el diputado catalán—. En la reunión que acabamos de celebrar, hemos tratado del ofrecimiento hecho a Carner para que ocupara la cartera de Hacienda. Se acordó que la acepte, quedando todos muy satisfechos de la tramitación de la crisis.

—Representa el señor Carner en el Gobierno a la Esquerra catalana?

—Desde luego la representa, así como a la unión socialista de Cataluña, que estubo a nuestro lado desde los primeros momentos.

Terminada esta entrevista, el señor Carner pasó al comedor para

conversar con los señores Azaña y Casares Quiroga.

Manifestaciones de Azaña y Casares Quiroga

Cuando llegaban al hotel Palas los señores Azaña y Casares Quiroga, se les acercaron los periodistas para pedirles noticias del curso y tramitación de la crisis.

—Todavía no hay nada resuelto—dijo el señor Azaña—; espero el resultado de una consulta y hasta que no lo sepa nada puedo decirles concretamente. Creo que a las seis podré darles alguna noticia en el ministerio de la Guerra, adonde iré para asistir a una recepción militar.

Añadió que durante la mañana no había hecho gestión alguna. Se había dedicado a conferenciar con algunos ministros y estuvo en el ministerio de la Gobernación presenciando el desfile del Tercio y de los Regulares.

Uno de los informadores le dijo que en el Congreso se aseguraba que había acoplado varios nombres y que todo estaba pendiente del que haya de desempeñar la cartera de Hacienda.

—Todo eso son cábalas—respondió—, aunque desde luego se harán comentarios a los que no falte fundamento. Ahora mi labor es de acoplamiento, y repito que hasta las seis no puedo facilitarles noticias definitivas.

El señor Casares Quiroga se limitó a decir que existía tranquilidad en toda España.

Manifestaciones del señor Cordero

Los periodistas, en los pasillos del Congreso, preguntaron al señor Cordero si los socialistas se hallaban satisfechos por haber aceptado para miembros de su partido las carteras de Obras públicas, Agricultura, Economía y Comercio, Instrucción pública y Trabajo, contestó que los socialistas no pondrían ninguna dificultad para los nombramientos, incluso para la cartera de Hacienda. No obstante pudieron observar en el señor Cordero alguna contrariedad al conocer éste que iba a Hacienda un representante de la Esquerra, por las dificultades que pudieran surgir en la discusión del Estatuto catalán.

En Sevilla dos pistoleros hieren de gravedad a un tabernero y a su hermano

Están detenidos en San Sebastián los asesinos del señor Cayuela

EN GIJON CONTINUA EL PARO GENERAL

Dos pistoleros asaltan un establecimiento, hiriendo al dueño y a un hermano de éste

Sevilla.—Esta mañana se ha desarrollado un sangriento suceso en la taberna denominada «Las Tres Columnas», de la que es propietario Victoriano Díaz Pardo.

Poco antes de las doce se presentaron en el establecimiento dos individuos desconocidos empujando sendas pistolas.

Uno de ellos se dirigió al mostrador y, encañonando al señor Díaz, le exigió el dinero que hubiera en el cajón y la cadena de oro de su reloj. Como se resistiera, el pistolero hizo un disparo a quemarropa, causando la una herida gravísima en el hipocóndrio izquierdo.

Al ruido de la detonación salió de la trastienda un hermano del señor Díaz, llamado José María, sobre el que disparó el otro pistolero que se había quedado a la puerta de la taberna, causándole grandes destrozos en la muñeca izquierda.

Los pistoleros abandonaron la taberna, y tomando un automóvil que se hallaba a la puerta, desaparecieron.

Una hora después de ocurrir este suceso, se presentó en el Cuartelillo de Seguridad el chófer Antonio Sánchez, diciendo que en la plaza de San Pedro le habían alquilado el automóvil dos individuos, ordenándole que les condujera al mercado del Barranco, donde estuvieron bebiendo vino.

Después se dirigieron a la taberna de «Las Tres Columnas», donde se desarrolló el suceso antes descrito. Como el chófer incurriera en algunas contradicciones, se dispuso su ingreso en la cárcel.

Continúa el paro en Gijón. El pan escasea

Gijón.—El paro es absoluto. Algunos grupos de huelguistas apedrearon varias tiendas de comestibles que habían abierto sus puertas.

Se nota escasez de pan y a las puertas de las tahonas se forman grandes colas. Un camión cargado de pan que enviaban desde Oviedo, fué

San Sebastián.—Se ha confirmado que los pistoleros «El Argentino» y «Villasante», son los autores del asalto al despacho Central de Ferrocarriles y los asesinos del encargado señor Cayuela.

Bilbao.—Una camioneta cargada de pescado que se dirigía a Burgos, volcó a los pocos kilómetros de esta capital. A consecuencia del vuelco se incendió el vehículo, pereciendo carbonizados el chófer Eloy Díaz y dos ocupantes que le acompañaban.

Los detenidos en San Sebastián son los asaltantes del despacho Central de Ferrocarriles

San Sebastián.—Se ha confirmado que los pistoleros «El Argentino» y «Villasante», son los autores del asalto al despacho Central de Ferrocarriles y los asesinos del encargado señor Cayuela.

En Huesca se ha declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas

El Gobierno civil custodiado por una compañía del Ejército. Reina gran excitación. Guardias de Seguridad agredidos por unos manifestantes. Disparan y resultan tres heridos

Madrid, 6 TARDE

Graves sucesos en Huesca

Huesca.—Los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo organizaron esta mañana una manifestación para marchar al polvorín donde fueron fusilados los capitanes Galán y García Hernández.

Un numeroso grupo avanzó con dicho propósito llevando delante una bandera roja.

Por precaución, había sido reforzada la guardia.

Al paso de los manifestantes salieron varios guardias de Seguridad quienes instaron a aquéllos a que se disolvieran, pero agredieron a pedradas a la fuerza pública. Esta disparó sobre el grupo y resultaron heridos tres individuos que fueron trasladados al Hospital.

Se disolvió la manifestación para rehacerse nuevamente, y, engrosada, se situó ante el Gobierno civil para protestar contra el proceder de los guardias.

Una compañía de Infantería del Ejército ocupó las habitaciones del gobernador civil y la Guardia civil que allí prestaba servicio se retiró.

Existe gran excitación en las calles del Soto y de García Hernández, próximas a dicho centro oficial.

Se ha declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas.

El comercio ha cerrado sus puertas.

Se teme que se produzcan graves disturbios, por cuya causa las autoridades han adoptado precauciones.

Se extiende el paro en la cuenca de Gijón

Oviedo.—El gobernador ha manifestado que la huelga de Gijón continúa lo mismo, habiéndose extendido el paro a Ribadesella y Candás. Se teme que se solidaricen con los huelguistas los obreros de otros centros fabriles.

Un alcalde herido a tiros por la espalda

Oviedo.—Comunican de Noreña que anoche fué agredido a tiros el alcalde don Alejandro Rodríguez Bustela, el cual recibió dos balazos en la espalda. Su estado es grave.

De sociedad

De viaje

Han llegado: De Carabanchel, las bellas señoritas María y Consuelo González, hijas de nuestro querido amigo, el coronel de Artillería, retirado, don Tomás, director del Colegio de huérfanos de Santa Bárbara.

Majorado

Se halla bastante mejorado de la grave enfermedad que hace días puso en peligro su vida, nuestro distinguido amigo el general de Artillería en situación de reserva, don Fabriciano Haro.

Vivamente deseamos su completo alivio.

Ateneo Segoviano

Para tratar de varios asuntos de importancia se convoca para el día de mañana a los señores que componen la Junta directiva, a las siete y media de su tarde, en el lugar de costumbre.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo el ex teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Antonio Well Heras.

Al evocar fecha tan luctuosa para la atribulada familia del finado, les renovamos nuestro sentido pésame por la desgracia que deploran.

Fallecimiento

Ha fallecido en la villa de Nava de la Asunción don Lucio Rubio Herranz, a la edad de setenta y cuatro años, habiendo sido su muerte muy sentida, como se ha visto por el gran acompañamiento que ha tenido durante el acto del sepelio, verificado el día 12 del actual, al que han asistido, además de la Asociación del Apostolado de la Oración, representaciones de todas las clases sociales de la población y muchas personas de los pueblos comarcanos.

Lo mismo a sus hijos que a sus nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, les acompañamos en su profunda pena, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 85; total, 96. En la cena: adultos, 52; niños, 40; total, 92. Total del día, 185.

Se venden

cinco vacas holandesas, dando leche, dos recién paridas, se darán arregladas de precio, por no necesitarlas. Su dueño, Apolinario Valdivieso, en Cuéllar (Segovia).

Se vende

una novilla de cuatro años, acostumbrada a todo trabajo. Para tratar, con Juan Viejo, en La Higuera.

Se alquila

cochera con agua corriente. Razón, calle del Roble, número 14.

Se vende

o arrienda una tejera, sita en término de Santuste de Pedraza, en el lugar denominado «Las Vegas», próxima a La Vellilla. Tiene el barro o tierra a 800 metros de distancia y el agua en la misma tejera. Para tratar, con su dueño, Daniel Velasco, en Arahuetes (Segovia).

Traspaso

por no poderlo atender, la tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (El gordo). Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilogr.
He aquí los precios:	
Mariña	2,50
Congrio	1,75
Besugos	1,25
Idem pequeños	1,00
Pescadillas	0,90 y 0,50
Sardinas	1,50
Lenguados	1,25
Almejas	1,25
Calamares	1,25
Voladores	0,60

En la pescadería de Juan José, la mejor en su clase en Segovia

TELEFONO NUMERO 96

PARLOPHON

LOS MEJORES DISCOS

SIEMPRE NOVEDADES

REPRESENTANTE

E. TAYAYO

Cervantes, 30 Teléfono 43

Lea usted

EL ADELANTADO

Quando necesite impresos y los desee esmeradamente hechos, encárguelos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS
 ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL
MARIANO ROMERO BECERRIL
 Médico
 Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)
 Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco
 Cervantes, 28; pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

COCHES IMPERMEABILIZADOS PARA NIÑOS
a 105, 125, 180 y 200 pesetas en

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, NUMEROS 44 y 45

je «pro domo sua», ni menos pertenecía a una minoría reducida, porque esto supondría un desaire para las otras.

Creo que he dibujado la figura de Azaña, aunque no le he dado el nombre al señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña—agregó—ha gobernado bien durante el tiempo que ha sido jefe del Gobierno.

El señor Lerroux se despidió afablemente de los periodistas.

Don Remigio Cabello
Poco después llegó el jefe de la minoría socialista, don Remigio Cabello. Estuvo breves momentos con el señor Alcalá Zamora. No hablaron de la crisis, porque no era posible contestar sin una consulta previa a la minoría de mi partido. Volvire dentro de una hora.

El señor Baeza Medina, de la minoría radical-socialista
Me he permitido aconsejar al Presidente la formación de un Gobierno de concentración, análogo al actual, por dos razones: Primera, porque se ha formado en el propio Parlamento, gozando de la confianza del mismo, y no habría motivo para sustituirle. Segunda, porque así lo exigen estos momentos de interés y afianzamiento de la República.

Don Luis Bello, de Acción republicana
Al terminar la consulta del señor Baeza Medina, pasó a ver al Presidente de la República, por Acción republicana, don Luis Bello. Dijo a la salida:

Acción Republicana, partido de izquierdas, cree que debe ser formado el gabinete por un partido republicano.

Añadió el señor Bello que el Presidente le había preguntado quién era la persona que debía ocupar el poder, y ante la insistencia del señor Alcalá Zamora, le había dado el nombre del señor Azaña.

El señor Ortega y Gasset
Después de salir el señor Bello, penetró en Palacio el señor Ortega y Gasset.

Dijo al señor Alcalá Zamora que el problema debe plantearse pensando más en la vida de las Cortes, cuya existencia cree que hay que respetar, que en la formación de un Gobierno, pero no de excesiva duración. Indicó también al jefe del Estado, el consultado, que debe formarse un Gobierno de tipo unitario y homogéneo, el cual presente a las Cortes el primer día que a ellas ocurra, una ponencia de Gobierno.

Acercó de la persona que creía debía encargarse de formar Gobierno, contestó al Presidente que opinaba debía ser el señor Azaña.

Perdurando estas Cortes los socialistas no harán cuestión de Gabinete
El señor Cabello volvió a Palacio, mostrando al Presidente una nota del partido socialista. Expuso que perdurando estas Cortes, los socialistas no hacían cuestión de Gabinete, sino la aprobación de las leyes orgánicas ya presentadas.

Su opinión personal fue que continuara el señor Azaña.

Don Carlos Blanco, de la minoría progresista

Manifestó al jefe del Estado que no cree quebrantado el actual Gobierno y que si fuera conveniente alterarle algo, debería tener representación la estructura de la Cámara, siendo necesario, de uno u otro modo, la elaboración urgente de las leyes, Presupuestos, Agraria, Estatuto catalán, Electoral con el Censo de la mujer, la de Orden público, la del Tribunal Constitucional y las de las Ordenes religiosas, urge por días elaborarl.

El señor Franchy, de la minoría federal

A las siete y diez salió de la consulta el señor Franchy, jefe de la minoría federal.

—Mi opinión y la del grupo que represento es la de que debe constituirse un Gobierno de concentración

republicano-socialista, presidido por un republicano. Dió el nombre de Azaña.

El señor Companys, de la izquierda catalana

A la salida del despacho del Presidente de la República, dijo:

—Entiendo que debe formarse un Gobierno de concentración parlamentaria, que tenga un programa en

Azaña, encargado de formar Gobierno

Llama a los señores De los Ríos, Domingo y Casares Quiroga

El señor Azaña llegó a Palacio a las ocho y diez minutos, acompañado del subsecretario de la Presidencia

—Vengo del campo—dijo a los periodistas—y no sé nada.

Instantáneamente pasó a conferenciar con el señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña salió a las nueve y diez, siendo rodeado por numerosos periodistas y fotógrafos.

Como se habían agrupado a su alrededor y no le permitían bajar las escaleras, el señor Azaña, sonriendo, dijo:

—¿Me quieren ustedes dejar salir? Antes que los periodistas le interrogaran, añadió:

—El Presidente de la República me ha conferido los poderes para formar Gobierno.

—Trataré—agregó—de formar uno a base de republicanos y socialistas.

Ahora me voy a descansar y mañana por la mañana comenzaré a actuar.

Los periodistas le preguntaron cuándo podrían conocer la lista del nuevo Gobierno, y repuso que después del desfile de los moros podrían visitarle en Guerra o en la Presidencia, en donde les daría un avance de las consultas.

Tres carteras para los socialistas

En la Presidencia del Consejo el señor Azaña celebró su primera entrevista con el señor De los Ríos, en la que invirtió tres cuartos de hora.

Al salir el ex ministro de Justicia, dijo que le había llamado el señor Azaña para exponerle el programa que pensaba desarrollar al frente del nuevo Gabinete y pedirle la colaboración de los socialistas, a los que ofrecía un número igual de carteras al que habían tenido en el último Gobierno. Una la ponía a disposición del señor De los Ríos, a lo que contestó éste que él se sometía siempre a la disciplina del partido y, por consiguiente, marchaba a reunirse con sus compañeros para exponerles los ofrecimientos del señor Azaña.

Se le preguntó acerca de su juicio personal sobre la resolución de la crisis y expuso su creencia de que hoy habría nuevo Gobierno.

—Habrá discrepancias en cuanto al ministerio de Trabajo? —De designación de carteras no se habló. Únicamente sí del número de las mismas.

Otras dos para los radicales-socialistas

Poco después llegaban a la Presidencia los diputados señores Castro y Franco (don Gabriel), los cuales, después de hablar con el subsecretario del presidente, marcharon al Congreso a reunirse con su minoría.

A la una y cuarto hizo acto de presencia don Marcelino Domingo, quien dijo que había sido llamado por el señor Azaña.

Después de la entrevista manifestó que el presidente le detalló lo que constituía el programa del nuevo Gabinete.

Le presté—dijo—mi absoluta conformidad.

Me indicó que el partido radical socialista tendrá dos carteras como en el Gobierno saliente.

Habría únicamente en el Gabinete elementos de izquierda.

Añadió el señor Domingo que hoy, a las diez de la mañana, se reunirá con su minoría parlamentaria

el que figuren, no sólo la aprobación del Estatuto catalán, sino los demás compromisos revolucionarios y aquellas leyes complementarias que formen el tono y el credo de la Constitución.

El Estatuto catalán debe encajarse en los moldes de la Constitución tal y como éste ha sido aprobado.

El señor Casares Quiroga, de la minoría gallega

La última consulta evacuada por el Presidente de la República fué la del ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, por la minoría gallega.

Manifestó a los informadores que había aconsejado a su excelencia un Gobierno de coalición, dejando a la persona que se encargue de presidirlo la colaboración política y parlamentaria que estime oportuna, de tendencia izquierdista.

—Le di—añadió—el nombre del señor Azaña.

El deseo exteriorizado por algunos de ellos era el de que, por lo menos, conservasen la cartera de Trabajo, para continuar la legislación social comenzada y procurar que se cumpla la vigente.

La minoría socialista acepta

Don Fernando de los Ríos permaneció una hora hablando con el señor Azaña, en la Presidencia. A las doce y media se presentó en el Congreso, donde se hallaba reunida de nuevo la minoría de su partido.

El ministro de Justicia relató a sus compañeros la entrevista con el señor Azaña.

La minoría socialista ha aceptado en principio la proposición del jefe del Gobierno, dejando al señor Azaña el acoplamiento de nombres y carteras.

Hoy lunes, a las doce de la mañana, se volverá a reunir en el Congreso esta minoría para conocer el acoplamiento hecho por el señor Azaña de los ministros socialistas en el nuevo Ministerio.

Continuarán los tres ministros socialistas

A las dos menos cuarto de la madrugada llegó a la Presidencia el señor De los Ríos, que no hizo manifestaciones a la entrada.

Al salir dijo que la visita obedecía a la necesidad de notificar al señor Azaña que la minoría socialista

HOMENAJE A PABLO IGLESIAS

Besteiro dice que la Constitución abre grandes posibilidades al ideal socialista para encontrarla perfecta

Sobran en ella algunas reminiscencias de despotismo, de monarquicos sin rey y republicanos con veladuras

Madrid, 14.—En el Teatro Español se ha celebrado un homenaje a Pablo Iglesias, con motivo de la conmemoración de su muerte.

Consistió, primeramente, en la representación de la comedia «El gran tacaño», interpretando los personajes la compañía cómica de José Ysbert, afecta a la U. G. T. En uno de los entreactos, los fotógrafos de la Prensa obtuvieron placas del alcalde de Madrid, rodeado de los concejales Fernández, Guer Muñio y miembros de la comisión organizadora, Victoriano Herrero Crohe, Egido y Petrel.

Al terminar la representación, ésta fué muy aplaudida.

El presidente de la Cámara, don Julián Besteiro, comenzó después su anunciado discurso, siendo acogida su presencia en el escenario con prolongados aplausos.

Hizo resaltar que durante seis años se viene celebrando siempre la conmemoración de la muerte de Pablo Iglesias con un carácter de tristeza; pero hay que reconocer que a esta tristeza se va mezclando ya un vapor de alegría, gracias a la labor de los elementos del partido socialista y de la U. G. T. Ya vamos teniendo más poder, más libertad y más alegría, sin que esto deba hacernos olvidar los momentos penosos de nuestra primera actuación. Pide aplausos para Gómez Latorre, tributándoles el auditorio. Estamos—dice—gozando la herencia que nos dejaron nuestros mayores. Os he dicho que, votada la Constitución, no es terminar nuestras aspiraciones, pero hemos abierto grandes posibilidades a nuestro ideal, para encontrarla perfecta. Sobran algunas reminiscencias de algunos conatos de despotismo, de monárquicos sin rey y republicanos con veladuras; pero hay margen para hacer el progreso. Falta toda nuestra obra, que es organizar la única y verdadera democracia. Esta no se forma más que con la complejidad en las instituciones. Hemos alojado al Presidente de la República en el antiguo Palacio donde moraron reyes y de donde vengo en este momento. No hay secretos en el régimen ante el momento actual, y dado el número de nuestros representantes en el Parlamento, y dada la necesidad en el Gobierno de que estén representa-

había recibido favorablemente las indicaciones de cooperar en el Gobierno.

—¿Seguirán los tres ministros socialistas?—se le preguntó.

Y don Fernando de los Ríos afirmó que sí.

—¿En los mismos puestos?—se le volvió a preguntar.

Hoy se resolverá la crisis

A las dos y media de la madrugada salió de la Presidencia el señor Azaña, acompañado del ministro de la Gobernación, señor Casares, y del subsecretario señor Ramos.

Abordado por los periodistas, les dijo que hasta hoy, lunes, por la noche, no esperaba que se resolvería la crisis.

Últimas impresiones

Según las impresiones recogidas a última hora de esta madrugada, la minoría socialista supone que continuarán en el Gobierno que se forme los señores Largo Caballero, De los Ríos y Prieto. Lo que no saben es las carteras que desempeñarán, por haberse reservado el señor Azaña el derecho de acoplarlas.

El deseo exteriorizado por algunos de ellos era el de que, por lo menos, conservasen la cartera de Trabajo, para continuar la legislación social comenzada y procurar que se cumpla la vigente.

Sin embargo, se atenderán a la formación que el presidente del Consejo estime conveniente.

También circulaba a última hora el rumor de que continuaría el mismo Gobierno, con la única variación de cesar en su cartera de Fomento el señor Alborno.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA PRESENTA LA DIMISION Y EL GOBIERNO SE LA ADMITE

El fiscal de la República, señor Franchy Roca, ha presentado la dimisión de su cargo y el Gobierno se la ha admitido.

El señor Franchy Roca no votó la Constitución porque su criterio era opuesto a que se incluyera en ella la ley de Defensa de la República, y ésta parece ser la causa de su dimisión aceptada.

Traspaso de un acreditado comercio en Segovia, condiciones inmejorables. Darán razón en el establecimiento de papeles pintados de la calle Juan Bravo, 41.

hacen en este ideal, con cristianismo primitivo, mostrándose optimista en lo referente a que el socialismo conserve su pureza, por muy amplias que sean sus expansiones.

Resalta la tradición del teatro donde está celebrándose el acto. Impóñese que inauguraremos una era de repaso de principios de nuestros ideales.

Termina mostrándose creyente en el triunfo del socialismo español verdadero, y más bien—dice—es perfectamente indiscutible.

Después del discurso comenzó el anunciado concierto por la Banda Municipal con el curso del contralto Pilar Vilardell, bajo la dirección del maestro Ricardo Villa. Esta última parte del programa consistió en la interpretación de la partitura «Amor brujo», de M. Falla, y para finalizar el acto, «La Internacional», tomando parte, además de la Banda municipal, los coros socialistas y 200 niñas de las escuelas de esta significación, los cuales llevaban lazos rojos. La Masa Coral era dirigida por Carmen Dafau-

INTERESANTE

Se compra carne de cerdo a treinta y ocho pesetas arroba en Cantimpalos

En la próxima semana, con motivo de la Pasqua, no se tomará carne más que lunes y martes

COOPERATIVA DE COMPRAS

ce. Entre los asistentes vimos a significados socialistas, a Fernando de los Ríos y familia, Remigio Cabello, Trifón Gómez, Jerónimo Bujeda, Indalecio Prieto, el cual estuvo poco tiempo, un hijo de Largo Caballero, Manuel Cordero, Hildergart Rodríguez y otros muchos. El teatro aparecía adornado con banderas; todas de las agrupaciones socialistas de diferentes oficios y ramos afectos a la Unión General de Trabajadores, colocadas a modo de colgaduras sobre la barandilla de los palcos, localidades y anfiteatros.—Mencheta.

La selección española bate en Dublín al equipo irlandés por 5 tantos a 0

Madrid, 14 (12 m).—Al conocerse ayer tarde la noticia de que la selección española había batido en Dublín, por 5 tantos a 0, a la selección irlandesa, produjo gran júbilo, ya que este resultado viene a ser el desquite oportuno a la inconcebible derrota sufrida por España frente a Inglaterra, quedando así nuestro fútbol a la altura que merece en el continente europeo.

En Dublín había despertado enorme expectación este encuentro, máxime cuando se descontaba la derrota de los españoles, juzgado ligeramente a causa del fracaso sufrido en Londres. Pero en ciertos sectores deportivos el optimismo no era cívico por saberse que el seleccionador José María Mateos había introducido variaciones en nuestro equipo.

Por ejemplo; a Zamora, que capitaneó el equipo en Londres, le sustituyó en ese cometido el gran Samitier, el cual requirió a todos para un supremo esfuerzo con el fin de lograr un triunfo para «España», que lo esperaba y lo exigía. Para lograrlo, había que abandonar el juego afiligranado, buscar la penetración más completa, y, conjuntamente, avanzar siempre a costa de todo.

De la expectación de que hablamos, da idea el hecho de que en el campo, capaz para 35.000 espectadores, no pudieran acomodarse todos cuantos acudieron para presenciar el encuentro.

Los equipos estaban alineados así: España: Blasco; Ciriaco, Zabalo; León, Gamborena, Roberto; Vantolrá, Regueiro, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Quincecos no pudo alinearse por padecer anginas, que le produjeron fiebre.

Idanda: Farkuharson; Lennox, Bayle; Glen, Chatton, Longhlin; Flood, Gallarher, Byrne, Horlacher y Kavanagh.

Al saltar al campo los equipos, el público prorrumpe en ensordecedoras ovaciones y las notas de los himnos nacionales ponen al público en pie.

Comienza el partido

A las dos y media en punto comienza el partido. El equipo irlandés pone en juego el balón.

Apenas ha comenzado el juego y se advierte ya en el once español un espíritu y una penetración muy distinta a aquella con que se presentaron en el campo londinense. Avanza León rápidamente y por exceso de pies no marca, pero el tanto se vio inminente. Domina «España» y entra por la derecha, en formación perfecta sus jugadores. Recoge Gorostiza, pasa a Samitier y éste remata. El portero irlandés cede a córner sin consecuencias.

Primero para España

Continúa el juego, perfectamente dominado por nuestro equipo. Burla Vantolrá a los contrarios y centra. Samitier cede a Regueiro y éste lanza un potente tiro que no puede pa-

rar Farkuharson. Primer tanto para «España» que se ovaciona.

Avanzan los británicos, pero Zabalo y Ciriaco, bien colocados, anulan el esfuerzo de aquéllos. Se tira, sin consecuencias, un córner contra «España».

Continúa el juego movidísimo. Reacciona «Irlanda» y ataca codiciosamente la meta de Blasco, el cual para formidablemente varios tiros excelentes. Hay otros dos córners contra «España». La presión británica es destruida por Gorostiza, que avanza sólo con el balón, el cual roza por dos veces el larguero.

El segundo goal
Pasa la iniciativa a nuestro equipo, jaleado constantemente por el gran Samitier, cuyo entusiasmo impresionna. Se inicia el ataque a fondo. A los treinta y tres minutos de juego, Samitier recoge el balón, lo pasa a Regueiro y éste a Arocha. Los zagueros británicos se lanzan furiosamente al contrataque, pero Arocha, en preciosa combinación, sirve la pelota a Regueiro y lanza éste un poderoso tiro que no puede detener el portero irlandés. El segundo tanto para «España» llena de entusiasmo a nuestros muchachos.

Vuelve por un momento la presión del equipo local y se tira un córner contra «España», despejado por Blasco.

El tercer tanto

Samitier remata un saque de esquina. Faltan cinco minutos para terminar el primer tiempo y el juego está casi igualado. Pero nuestra delantera combina un avance. Samitier pasa a Arocha y éste remata para lograr el tercer tanto.

Termina el primer tiempo con el resultado de 3 a 0. La actuación de nuestro equipo ha producido sorpresa en el público irlandés. El once español no puede ocultar el júbilo de que está invadido y sus componentes se entregan a exteriorizaciones de contento.

El segundo tiempo. El cuarto tanto

Sigue actuando acertadamente nuestro equipo, anulando el juego contrario. En un momento de apuro, Blasco efectúa una estupenda salida y salva el peligro. Un off-side de Samitier malogra un buen avance. Roberto y Gamborena actúan a fondo. Se distingue este período por la velocidad que desarrollan los rojos en supremo esfuerzo.

En una buena combinación, Samitier pasa la pelota al ala derecha y ésta se la devuelve rematando de cabeza, sin consecuencias. Vantolrá avanza soberbiamente y cuando está a punto de rematar a goal, el portero irlandés se arroja temerariamente a sus pies y anula el intento.

Debe anotarse ahora la presión de los irlandeses. Kavanagh, de un soberbio chut, pone en peligro nuestra meta. Afortunadamente, Blasco está jugando de una manera soberana y

LOS "GORDOS" PARA NAVIDAD
Bonitos números: el 38.885 y el 37.694

los que serán agraciados con los 30 millones y 16 millones. El que quiera hacerse rico, haga sus compras en la zapatería LOS CHICOS. Ha contratado 10.000 pares de zapatos de caballero en piso de suela y crepé de los mejores fabricantes que hoy existen, los que venderá a 17 pesetas. Para convencerse, vean calidad en el escaparate.

La zapatería LOS CHICOS, vende tanto por vender los mejores calzados y venderlos tan baratos

(FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

†

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. ANTONIO WELL HERAS

QUE FALLECIÓ EL DÍA 15 DE DICIEMBRE DE 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia de San Marín, de nueve y media a doce, y en la de los Padres Jesuitas, a las siete y media, ocho y nueve, serán aplicadas por el alma del finado.

La asistencia a cualquiera de estos actos piadosos será muy agradecida por sus hijos.

Núm. 22.537

NO TOCA, PERO ES BONITO

Lleva el billete completo para Navidad el señor Alonso, dueño de

LA PAPELERA

Para repartirlo entre su numerosa y siempre distinguida clientela de Segovia su provincia. Se dan participaciones de dos pesetas. Objetos de escritorio y Stilográficas con exclusividad

FINCON DE LA CARCEL JUAN BRAVO, 20 TEL.FONO 76

Loca con facilidad, siendo aplaudido.

El cuarto tanto

Hay un tiro poderoso de Arocha, que para en plongeón el meta irlandés. Gamborena pasa a Vantolrá y se avanza hasta el ángulo, centrando con precisión a Samitier, que a vez cede a aquél y de un cañonazo logra el cuarto tanto para el once español.

Se observa gran cansancio en el equipo contrario. Y aunque los rojos cedido en velocidad, continúan desaliendo y así podemos anotar poderosos tiros de Samitier y Requejo. Hay un córner contra «España» que salva Blasco.

Se nota un cambio de táctica en el equipo irlandés. A la nobleza de juego que hasta ahora ha estado haciendo, suceden las violencias, prevaleciendo de la superioridad física de sus equipiers. A causa de este juego

duro, Zabalo queda lesionado por una tremenda carga. Sin conocimiento es retirado del campo de batalla.

El quinto goal

Ahora ha surgido la furia española, como contestación a las violencias de los irlandeses. Y se juega soberbiamente. Se suceden los avances y las combinaciones, que son una demostración de lo que es capaz nuestro equipo. Vantolrá avanza solo entre el regocijo de nuestros jugadores, sorteando a los contrarios, evita los ataques, derriba a uno de los zancadillistas y a respetable distancia de la portería lanza el cañonazo, que no puede evitar el irlandés. Es el quinto tanto para nuestro equipo. Segundos después termina el encuentro, con tanta fortuna para nuestros jugadores, como desgraciado para los irlandeses.—Mencheta.

LA FEDERACION NACIONAL DE CLASES MEDIAS

Celebró ayer en Segovia su primer acto de propaganda

En el teatro Juan Bravo se celebró el primer acto de propaganda de la Federación Nacional de Clases Medias. Segovia, patria de las libertades nacionales, como observaron algunos oradores, tuvo el honor de ser elegida para acto tan trascendental, primero de la serie que ha organizado dicha agrupación para reunir en una conjunción de ideas y situaciones todos los sectores que, denominándose clase media, aristocracia o proletariado, quieran ponerse a los avances del radicalismo snobista que amenaza con apoderarse de todos los resortes de la vida nacional.

No podemos decir que la concurrencia fué numerosa. Si importante. Las cuatrocientas personas representativas, sin duda, de esta clase media que quiere resurgir, mejor dicho, nacer, a la vida política que necesita de su decidida colaboración. Hizo uso de la palabra en primer lugar, el abogado y periodista don Francisco Martín y Gómez.

Comienza diciendo el señor Martín y Gómez que su intervención en este acto sólo puede justificarse por los sentimientos de amistad y de simpatía que le unen con sus organizadores; y acaso en éstos afirma el orador—para solicitar su colaboración, haya influido el deseo de que en este acto esté representada la juventud. Esto—presindiendo de que se equivocaron al elegir persona—sí que ha sido un acierto. Porque en todos los grandes movimientos ciudadanos no puede faltar, junto a la experiencia del hombre en plenitud, el entusiasmo y la colaboración juvenil, ya que es la juventud, por estar al principio de la vida, la que puede tener en su pecho esa fuerza que hace posible los grandes sacrificios y en lo íntimo de su corazón esa hoguera magnífica donde se depuran las supremas esperanzas y donde se dignifican los más altos ideales.

El movimiento de las clases medias que se inicia en España responde a un imperativo categórico del momento. Las desilusiones y tristezas de la post-guerra causaron directos efectos en las clases sociales. La legislación social del mundo desde la guerra hasta nuestros días se ha dividido entre dos cauces diferentes. Por una parte se trataba de consagrar las ambiciones de los de arriba; por otra parte se procuraba satisfacer—aunque con regateos—las peticiones de los de abajo; y entre las dos partes, nuestra pobre clase media quedaba constantemente crucificada, mereciendo únicamente como un azote injustificado por un lado el desprecio de la aristocracia y por otro, el odio incomprensible de la clase proletaria.

Habla del individualismo, y dice que los tiempos actuales no son de esas aisladas. Todos debemos salir de nuestra apatía y actuar en la vida ciudadana para evitar que los provo-

cadres de oficio se digan a sí mismos que son el verdadero pueblo. Esto no es verdad, porque mientras ellos complican la vida de la patria, nosotros contribuimos con nuestro trabajo honrado y constante en su desenvolvimiento. Insiste el orador en estas consideraciones.

Termina animando a la verdadera unión de las clases medias, para defender los ideales básicos de la sociedad y trabajando en esta forma, con una estrecha y disciplinada colaboración, no lo dudéis, señores, será nuestro el porvenir.

Don Alberto Camba hizo la presentación de los oradores y dijo que la Federación Nacional de Clases Medias no trata de imponer ningún dogma político. Si tal fuera su objeto, no habría novedad.

De los tres grandes sectores sociales, dos están organizados en núcleos de defensa. La aristocracia y el proletariado. Aquella, constituyendo la Diputación permanente de la grandeza de España; el proletariado, formando las agrupaciones obreras. El único sector que permanece condenablemente desorganizado, es el llamado clase media. Como clase social vive al margen de las realidades del momento. Y por decoro propio, se impone abandonar esa actitud idiosincrásica, para incorporarse al organismo social del que debe ser elemento activo.

Estamos conformes en apreciar que este sector es el más sufrido de la sociedad, acaso por su gran sensibilidad, que le permite poder imponerse en todo momento al sufrimiento que produce la consideración de sentirse postergado.

Claro es que el obrero despliega toda su actividad en lograr más derechos cada día, mientras el señorito de la clase media, el oficinista, el burócrata, viven a los ojos del mundo, casi como una clase privilegiada, para esconder en su hogar la realidad de su vida económica.

Habla del comunismo y estima que nunca podrá subsistir esencialmente esa doctrina. Aunque la clase media llegara a ser absorbida por la proletaria, llegaría a producirse el fraccionamiento por ley natural. Es decir, que dentro del propio dogma comunista, aquella resurgiría para formar un nuevo cuerpo social.

Estima el señor Camba que entre las clases media y proletaria no deben existir antagonismos, pues ambas deben tener interés en que los problemas nacionales se desenvuelvan felizmente.

La Federación Nacional de Clases Medias, termina diciendo; sólo pretende anuar voluntades para que nuestros derechos se hagan valer y respetar.

Don Ramón Duart comienza exponiendo la certidumbre de que la clase media va al triunfo, «porque enarbolumos una bandera que es justicia».

Expone la necesidad de agruparse

entusiastamente, para conseguir que los millares de afiliados con que hoy cuenta ya la Federación, lleguen a constituir una falange de hombres capaz de influir beneficiosamente en los destinos nacionales.

Alude a las violencias de que echan mano ciertos sectores para lograr sus aspiraciones y dice que la clase media rehúsa esos procedimientos, pues cree el orador que con una actuación ciudadana digna y decidida, dentro de la ley siempre, se puede llegar a la consecución del ideal. Tenemos inteligencia y educación ciudadana y con estas cualidades o virtudes llegaremos a la meta, no lo dudéis.

Alude a los extremismos políticos y cita épocas en que también se implantaron, fracasando todos en un período de tiempo más o menos largo. Dice el señor Duart que la clase media pretende reunir junto a la misma mesa de trabajo, al capitalista y al obrero, con cuya vida de relación uno y otro sector llegarán a comprenderse mejor, cosa que redundará en beneficio de todos.

Don Alfredo Guedea alude a la imposibilidad de agruparse las clases medias en épocas pretéritas, a pesar de los esfuerzos realizados para lograrlo. Pero desde entonces hasta hoy poco se ha hecho en tal sentido.

Es tal nuestra indiferencia por los problemas nacionales, que estamos comprendidos en el delito de negligencia. En Andalucía, un obrero que trabajaba a 40 grados de temperatura, ganaba un jornal mísero y se alimentaba, por consiguiente, miserablemente también. Nosotros hemos sido cómplices de esa injusticia.

Claro que—dice el orador—yo he tenido unos obreros metalúrgicos. Uno de ellos se dedicaba a un trabajo sencillísimo, cosa que le ponía en condición inferior a la de sus compañeros, que no se recataban en expresarlo así. Pues bien; aquel obrero ganaba 15 pesetas diarias.

Habla de la necesidad de que todos los Centros que funcionan independientemente se sumen a la Federación de Clases Medias, aunque para sus fines particulares conserven su independencia.

En el programa de la clase media, entra la lucha contra el analfabetismo.

Se propone la Federación crear unas Juntas provinciales, dependientes de la central, que radicará en Madrid y, de esa forma, llegará a tener fuerzas propias en los Municipios, en los organismos provinciales y en los de la nación.

Estima necesaria la decidida colaboración de la mujer y hace a ésta un llamamiento en tal sentido, para formar una falange con que poder combatir eficazmente los extremismos de toda clase.

Resumió los discursos don Luis Pando Baura, abogando también por la unión para defenderse de las fuerzas extremistas y anunció que por diversas Federaciones de clases medias de distintos países se ha dirigido a la de España invitación para que asista al Congreso Internacional que se celebrará en Praga el año próximo.

Distintos períodos de los discursos fueron sancionados con el aplauso de la concurrencia, la cual tributó cariñosas ovaciones a los oradores al finalizar aquéllos.

EN MADRID

UNA ASAMBLEA DE PATRONOS MERCANTILES E INDUSTRIALES

Madrid, 14 (11 m.).—A las once de la mañana se celebró ayer en el cine de San Miguel la Asamblea de Patronos Mercantiles e Industriales.

Estuvo presidido el acto por el Comité ejecutivo, del cual es presidente el señor Requejo. Este comenzó dando cuenta de la labor realizada por dicho Comité, a partir de la última Asamblea hasta el momento actual y expuso las visitas realizadas al presidente del Consejo, y a los ministros de Estado y Trabajo, a quienes manifestaron que en estos difíciles momentos por que atraviesa el comercio y la Industria, era difícil aceptar las bases firmadas por el señor Largo Caballero.

A continuación hicieron uso de la palabra varios asambleístas, exponiendo su aprobación a la labor realizada por el Comité y las condiciones ventajosas, dentro de lo posible conseguidas al finalizar estos trabajos en lo que a jornales y condiciones de despido se refiere.

Al terminar estos conferenciantes, el presidente dió cuenta de que en nombre del Comité ejecutivo y para exponer el tercer punto de vista relativo a la conducta que había de seguir en lo sucesivo, haría uso de la palabra el señor Martínez Reus. Este especificó en brillante disertación la necesidad de constituirse entre patronos, Industria y Comercio, una agrupación que no sea una de tantas agrupaciones, sino que aprovechando

las circunstancias actuales que han dado lugar a una unión espiritual, consolide ésta. Al terminar fué muy aplaudido por la Asamblea.

Seguidamente el señor Sainz, presidente de Lagunilla y en nombre del ramo de la Alimentación, expresó su adhesión a la idea del señor Reus.

También el señor Riesgo, en nombre del gremio de Carnes frescas saladas, unió a la del anterior su adhesión.

Por último, el señor Cabanillas dió cuenta de la difícil situación que atraviesa el gremio de propietarios de autos-taxis, pidiendo a la Asamblea su apoyo moral.

Terminó el acto exponiendo el presidente la necesidad de suplicar al Gobierno de una solución satisfactoria al asunto de los taxis. La Asamblea aprobó, por aclamación, la iniciativa.—Mencheta.

Se venden tenacas de eria, de diferentes tamaños. Para tratar, con Leonardo Fuentesaja, en San Martín y Mudrián (Segovia).

ANTE LA DEPRESION ECONOMICA

LA HORA DE GASTAR EL DINERO

Como si obedeciesen a una consigna, se han publicado simultáneamente en periódicos de diversas lenguas, vivos reproches para los que gastan el dinero en diversiones, mientras la depresión económica priva de lo indispensable a muchos miles de familias.

Las «luces de la ciudad» han reavivado en muchos cronistas el contraste entre el lujo y el derroche de los que de nada carecen y la extrema privación de los que carecen de todo. El mismo cielo de la gran urbe cobija a estos grupos extremos y sugiere en muchos cronistas un comentario de amargura y de indignación.

La primera impresión que ese espectáculo de la insolencia y el dolor produce es positivamente de censura. Pero si se medita un poco, uno acaba por cambiar de opinión y mira con menos hostilidad a quienes tiran su dinero en frivolidades.

A raíz de la quiebra de la libra aparecieron en Inglaterra grandes carteles que recomendaban a las gentes que gastaran todo el dinero que pudieran. ¡No os privéis de nada! era la síntesis de aquella recomendación prodigada por todas partes. «Buy British»—repite hoy millares de letreros por todo el Reino Unido—«Comprad lo inglés» y «comprad cuanto más podáis. En momentos de vivo malestar económico, Inglaterra no quería para sus hijos que se reservaran sus libras sino que las gastaran. A la postre, todos sabían que el dinero rodado terminará por llegar a bolsillos vacíos y que sólo los que las tienen pueden gastar las libras, aunque sea en cosas inútiles.

La depresión económica que ahora padece el mundo la sienten principalmente las clases peor dotadas de la sociedad. ¡Gastar vuestro dinero!—debe ser el grito universal. Que todos se lancen a gastar lo que puedan, que al fin y al cabo el dinero dejado en una comida de lujo, en un traje riquísimo, en una joya, aun en un cabaret, son monedas repartidas por muchos miles de bolsillos, la gran parte de las cuales van a parar a los trabajadores.

Quien hace circular su dinero, aunque sea gastándolo en santos ualdes, llena una misión social y hace posible la vida de millares de familias humildes. Las industrias de lujo son la fuente de ingresos de multitud de proletarios y si de pronto todos los hombres adquirieran esa austeridad que los cronistas reclaman se habría proyectado sobre sin fin de hogares el espectro de la miseria. Bajo el brillo de la ciudad, del frenesí de lo santuario con que tantas gentes se aturden, pueden vivir las manos humildes que preparan la alegría de los demás. ¡Qué terrible revolución supondría borrar de un plumazo todo el lujo y las diversiones que hoy atraen a multitudes sedientas!

Se dice que el mundo marcha hacia la supresión de todo lo superfluo. El ascetismo y la continencia serán las normas de la vida futura, no por sujeción a leyes morales, sino por tiranía económica. Todo lo que hoy se considera como halago y regalo deberá ser suprimido inflexiblemente. La idea, nacida en la Alemania de hoy, esquilada y atenuada, va abriendo surco por el mundo y ha ganado ya no pocas mentes en nuestro país. Ha sido el propio jefe del Gobierno español el que en unas declaraciones decía que sería difícil poder conservar el tono medio de nuestra vida, es decir, que tendríamos que imponernos severas restricciones.

Es posible que todo ello sea cierto, pero uno se resiste a creer que ese sea el camino futuro. Por el contrario, la tendencia es a mejorar más y quienes antes se conformaban con vivir, ahora aspiran también a su par-

EL «LOK-OUT», DE LOS TAXISTAS COMENZO AYER

No circuló ayer ni uno de los 3.500 automóviles que tienen patente de circulación

Madrid, 14.—Conforme tenían acordado los propietarios de taxis, en la madrugada del sábado último, dió principio el «lok-out». Esta ha sido total, no habiendo circulado durante todo el día de ayer ni uno solo de los 3.500 automóviles de alquiler que tienen patente de circulación.

El primer día de «lok-out» transcurrió sin el menor incidente. Los viajeros llegados a Madrid por las distintas estaciones pudieron servirse con numerosas camionetas, al precio corriente de los ómnibus.

Durante toda la tarde los directivos de las diferentes sociedades patronales de taxímetros, así como los de los obreros conductores, estuvieron a la expectativa de una solución por parte de las autoridades.

gía, que toda obra teatral o cinematográfica debe tener.

María Alba, Elvira Morla y José Crespo, príncipales intérpretes, luchan con las dificultades señaladas para una lucida labor.

La parte técnica y la puesta en escena, lujosa y artística, como corresponde a la Metro Goldwyn Mayer, editora de la cinta.

E. N. C.

13.º Regimiento Artillería Ligera

El día 13 del actual, a las diez treinta horas, tendrá lugar en el cuartel que ocupa dicho regimiento la venta en segunda pública subasta de tres caballos de desecho que existen en el mismo, pudiendo tomar parte en la compra todo el que lo desee, y siendo el importe de este anuncio por cuenta de los licitadores. Para detalles, en las oficinas de esta Mayoría.

Segovia, 8 de Diciembre de 1931.—El comandante mayor, Mateo Oliver.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado «UNGUENTO MAGICO»: desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 ptas. Por correo, 2 Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID

Terciopelos, telpas, pñans, paños para abrigos de señora. El surtido más extenso, gustos más variados y modernos, todo de la presente temporada, lo presenta La Casa Fermín

Tangolio Gran bar PROXIMA INAUGURACION Proprietario: M. Camarero PLAZA MAYOR Santa María de Nieva

Salchichería DE

ANGEL LOPEZ GRADILLAS Juan Bravo, 30 Teléfono 203

La más surtida en embutidos, jamones y hambres. Tocino fresco, a 1,90 kilo. Manteca derretida, precios especiales apasteleros y hoteles

ZAPATILLAS

PRECIOS ASOMBROSOS SURTIDO VARIADISIMO

CASA CABRERO

Se arriendan pastos, en inmejorables condiciones, en la dehesa de Aldeanueva, para ganado vacuno y lanar, por temporada de invierno o por meses, como deseen. Para tratar, Judería Nueva, 14 y Puente de Muerte y Vida, 13, Segovia, o en dicha finca, con el administrador.

Se arriendan los pastos de Los Parodones, término de Madrona, para quinientas reses lanaras. El guarda de la finca informará.

Generoso de punto para señora y caballero Camisetas para señora, desde 1,25 pesetas Camisetas para caballero, buen tamaño y abrigo, desde 1,75 id. Los precios más económicos y buenas calidades los encontrará en

CASA FERMIN

MAQUINAS DE ESCRIBIR IBERIA La máquina española. Mejor que las extranjeras Representante en Segovia y su provincia E. TAMAYO Cervantes, 30 TELEFONO 48

FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS NAVAS DE RIOFRIO Especialidad en toda clase de embutidos, longaniza superior, a 6 pesetas un kilogramo; jamones sin sal, pie ni tocino; tocino chamuscado, a precios reducidísimos. Sucursal en la estación de La Losa «Visitarla y os convenceréis»

INFORMACIONES COMENTADAS

LA LECCION DEL PLATANO

Por DRONISIO PÉREZ.

Estos días pasados he visto reproducida en algunas revistas financieras una estadística de la exportación de plátanos de Canarias en el año anterior: 981.129 huacales sencillos y 929.218 huacales dobles. Como estos últimos suelen contener tres y aun cuatro racimos, se ha calculado que la exportación canaria en 1930 ha ascendido a 3.224.700 racimos. Última grande que en esta estadística no se haya computado el valor de la mercancía. Sabemos sólo que el mejor cliente en ese tráfico ha sido Francia, compradora de 650.307 huacales dobles y 249.830 sencillos. Sigue luego Alemania y después Inglaterra. En cuarto lugar, entre los consumidores de plátanos canarios, aparece España. Hay en este hecho y en estas cifras una grave y árdua lección de economía nacional, que importa mucho recoger, aunque de momento el tropel desatinado de nuestros gobernantes y nuestros legisladores la desdienten. Un plátano, un racimo, un huacal parecen cosas baladíes al lado de un postulado político o de un artículo flamante de la Constitución, y, sin embargo, llegará un día próximo en que habrá problemas de integridad nacional relacionados con el plátano, como antaño los hubo relacionados con la caña de azúcar o con el tabaco o con la harina catalana que imponíamos a la fuerza el guajiro cubano para que amasara su pan.

Ved en estos días mismos qué factores se van combinando para el planteamiento del problema. La producción platanera canaria se sustenta preferentemente del mercado francés. No sé en dinero cuánto representa esta exportación. Nuestra Dirección general de Aduanas coloca a las Islas Canarias en el conjunto de nuestro comercio exterior, como a cualquier otro país extraño, como si fuese tierra extranjera. Sabemos lo que el Arcebispo canario compra y vende a la península, pero no sabemos lo que compra y vende en su comercio directo y autónomo con otras naciones. No hay otro caso mayor de inconsciencia en la Administración pública española. Sabemos, sin embargo, por los datos de una estadística francesa, que la importación de plátanos canarios en Francia vale cada año más de trescientos millones de francos. ¡Alrededor de esta cifra se ha desatado hace tiempo un vendaval de codicias.

Sabido es que la Cámara de diputados estudia el proyecto de ley de utensiliario nacional que presentó el gobierno de M. Tardieu en sus postimerías y que ha resucitado el Gobierno actual. Y he aquí, entre las recientes modificaciones aceptadas, una propuesta de M. Candace, el diputado negro de Guadalupe, consagrando un crédito de veinte millones de francos para distribuirlos en primas alentadoras de la importación de plátanos procedentes de Guinea y de las Antillas. Sin duda, la Cámara francesa es soberana para distribuir los millones del Erario como le plazca, pero esas primas de importación significan una modificación indirecta del arancel aduanero pactado con España... ¿Canarias está advertida? ¿España ha reclamado?

No ha hecho falta, sin embargo, la concesión de esta prima —indudable de un «dumping» contra España—, para que el mercado francés haya sido asaltado por los bananeros centro-americanos, capitaneados por la «United Fruit Company». Y he aquí que desde ese huacal vivo que se llama Josefina Baker, que en sus bailes desaforados sustitúa la hoja de parra de la madre Eva, con un cinturón de maduros plátanos cubriendo sus ancas de bestia bravia, hasta el profesor Myseburg han atronado los

oídos de los consumidores franceses repitiendo que sólo deben comerse los «verdaderos Fiffes-Bananes» mostrando la «etiqueta azul Fiffes». Como si se tratara de productos industriales, no sustentados por la madre Tierra y madurados por el padre Sol, se aseguraba que los demás plátanos llevados a aquel mercado —esto es, los plátanos de Canarias— eran una vil falsificación. Ya sé que la Unión Frutera Española en Francia salió al paso de esa propaganda e hizo otra de defensa del fruto canario con preceptos médicos del doctor Richard, recetas gastronómicas de Paul Rebourg y otras discretas apologías.

Esta competencia apenas fuera nada y acaso hubiera servido solamente para alentar el espíritu de iniciativa y de lucha de los exportadores canarios, si, a la vez, no diera voces al creciente nacionalismo económico de los franceses el interés de sus colonistas. «Con un gasto de ochenta millones de francos, invertidos en implantar el cultivo de plátanos en Guinea y Camerún, el mercado francés se liberaría de pagar a España un tributo anual de más de 300 millones...» Se ha planteado con este lema la guerra al plátano canario. Cincuenta millones para construir una flota especial que en nueve días haga el trayecto Conakry-Francia y el resto para poner en explotación 4.940 hectáreas, que producirían el millón y pico de quintales métricos de plátanos que suman la totalidad del consumo francés.

Por lo pronto he aquí la transformación que, según el corresponsal del «Lloyd's List», se ha realizado en el puerto del Havre, previo acuerdo con los exportadores americanos que utilizaban antes a Rotterdam, como punto estratégico para la distribución de sus plátanos en el centro de Europa. A lo largo de uno de los muelles se ha construido una plataforma de diez metros de ancho al nivel de la cubierta de los buques. Los racimos de plátanos transportados sin huacal son llevados de la bodega del barco al vagón de ferrocarril por transportadores sin fin. En una mañana, de las 7,30 a las 10,30, se han desembarcado así 60.000 racimos, con un peso aproximado de 1.290 toneladas.

Ciertamente que en este muelle especial de la antigua dársena, que estaba antes dedicada al tráfico petrolero, pueden desembarcar los envíos de Canarias. También desembarcan en Rotterdam y Bremerhaven, donde elevadores y tapices rodantes transportan el fruto con todo cuidado de la cala al vagón con prodigiosa diligencia y exquisito cuidado, pero hasta aquí lo mismo en Francia que en Alemania no se alaban contra el plátano canario las hostilidades del nacionalismo exacerbado, que conturba ahora las relaciones comerciales en el mundo entero.

Esta lección del plátano nos dice que es preciso que España considere el prodigioso fruto canario como un producto nacional; un producto que podría darse, sin duda, siguiendo los regueros en las provincias de Cádiz, Sevilla, Málaga y Almería y en las huertas de Valencia y de Murcia, a condición de que el mercado nacional quintuplicara su consumo, cosa hacedera si consideramos que compramos a Canarias menos de la tercera parte de lo que le compra Francia. En ningún puerto español hay una instalación de descarga como las del Havre, Rotterdam y Bremen, y como la que acaba de instalar Hamburgo. No tiene España buques especiales para este transporte. Finalmente, he aquí que el plátano no figura en la «Estadística del Comercio» que publica cada año nuestra Dirección

de Aduanas. Imaginamos que la partida de 321.450 quintales métricos de «frutas frescas en estado natural» que Canarias envió a la Península en 1930, se compone exclusivamente de plátanos, ya que los tomates se consignan en título aparte. Representa un valor importante: veinticuatro millones y medio de pesetas-oro. Valdría la pena de que el nombre de esta fruta no se escamoteara con tan injusto desdén de la Estadística oficial, porque ¿con qué razón, con qué derecho reclamaremos de Francia un poco de consideración para esta fruta española si nosotros mismos la tenemos por cosa menguada y casi extranjera?

Conferencia del señor Lamamié de Clairac

Cádiz, 13.—En el teatro Cómico se ha celebrado la anunciada conferencia tradicionalista, a la que ha asistido numeroso público, viéndose en él muchas señoras y señoritas. Habló en primer término el abogado don Manuel Fal Conde, para hacer la presentación del conferenciante, el diputado a Cortes por Salamanca don José Lamamié de Clairac, insinuando algunos puntos interesantes, de los que iba a tratar el conferenciante.

Fué muy aplaudido en distintos pasajes de su discurso. En medio de una ovación levantóse el señor Lamamié, quien dijo que venía a exhortar a las mujeres gaditanas para que se organizaran ante el importante

papel que desempeñarán al otorgarse el derecho al voto e intervenir en la vida nacional.

Puntualizó sobre el programa tradicionalista, al par que examinó la labor del Gobierno en estos siete meses de actuación. Habló del ataque que han sufrido los principios de familia, hogar y escuela, que tanto afecta a la sensibilidad femenina. Impugnó la enseñanza laica y la ley del divorcio. Censuró la labor parlamentaria de las mujeres diputadas, y recomendó a las jóvenes que investiguen la ideología de sus respectivos prometidos si quieren asegurar la paz del hogar. Terminó con un resumen de las ideas expuestas en el curso de su conferencia, concretándolas en las siguientes conclusiones: es preciso llevar al pueblo el convencimiento de que se le ha engañado, hay que practicar la caridad verdadera, hay que defender la fe en la familia y en la escuela, donde se forman las futuras generaciones. Añadió finalmente que votó contra el sufragio femenino, pero, una vez concedido, recomienda la actuación de las católicas para la salvación de la patria, y exhortó a los católicos a que se agruparan bajo una misma bandera con entusiasmo hasta llegar al fin que se proponen, recomendando a las mujeres que se fueran agrupando para, lo mismo que en otras localidades, formar un bloque de amparo y defensa de sus derechos, porque su inteligencia era tanta, aun en contra de lo que dijera una mujer, que podía llegar a todas partes. Fué aplaudidísimo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Sepúlveda

Festividad de la Purísima

Se ha celebrado con mucha solemnidad, en la iglesia de San Bartolomé, la festividad de la Purísima Concepción.

Por la mañana, después de la comunión general, a la que asistieron más de ciento cincuenta jóvenes, se celebró la misa mayor.

Por la tarde hubo novena y exposición del Santísimo, y a continuación el coadjutor don Colombiano Martín pronunció un elocuentísimo sermón.

A la novena celebrada han asistido numerosísimos fieles.

Reparto de bonos

Hoy, en el Ayuntamiento, y para festejar la toma de posesión del Presidente de la República, se han repartido bonos de pan a las viudas y pobres enfermos.

La banda de música ha recorrido las calles y ha dado un concierto en la plaza de la República, continuando esta tarde de las cuatro a las siete. A continuación habrá baile en los salones de sociedad.

CÓRDOBA.

11-12-931.

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Festividad de la Purísima

El martes último, día 8 del corriente, festividad de la Purísima Concepción, celebróse con más solemnidad si cabe, que en años anteriores, la acostumbrada función anual, en la iglesia del convento de monjas Concepcionistas de esta localidad, en honor de la Inmaculada.

Hubo misa solemne y la oración sagrada estuvo a cargo del reverendo Padre Alberto Marco, carmelita del vecino santuario del Henar, que entusiasmó al público con su admirable disertación, en la que de manera inimitable, cantó las excelencias de María Inmaculada, por lo que recibí innumerables felicitaciones. El grande templo estuvo tan rebosante de público, que era incapaz para contener a tan inmensa muchedumbre, que totalmente lo llenaba; en la mesa petitoria se alcanzó una lucida recaudación.

Seguendo la tradición de tiempos pretéritos y a pesar de ser una de las fiestas prohibidas, nadie trabajó en ninguna industria y artes u oficios, habiendo cerrado totalmente el comercio de la localidad.

En la tarde de dicho día celebróse un gran partido de fútbol en la plazuela del Palacio, que no reseñamos, por haberse publicado su resultado ya, en estas mismas columnas; partido jugado entre un equipo de Segovia y el de esta población, y en el que salieron victoriosos los de esta localidad.

ARTISTAS

Desde hace unos días se encuentran en esta población los afamados y conocidos artistas, de fama mundial, Antonio Villanueva, joven y gran guitarrista clásico y flamenco, los del fandanguillo, y el notable artista Macías, estupendo excéntrico musical en el Xilofón, formidable ilusionista de salón y estupendo malabarista.

Estos eminentes artistas están dando veladas estos días en los casinos, círculos de recreo, bares, etc., en los que el guitarrista muestra sus grandes dotes, y el señor Macías, hombre elegante, pulcro y simpático, hace demostraciones maravillosas en su difícil profesión, entusiasmando al público con sus mágicas aptitudes que ponen de manifiesto los grandes conocimientos que posee en tan difícil arte.

En todas cuantas veladas actúan obtienen clamorosas ovaciones del numeroso público que llena los salones y que quiere presenciar, aunque repetidamente, toda la variedad estupenda de artista como el que nos ocupa, no recordando haber visto en ésta otro que le aventaje en destreza y maestría.

Dichos artistas que todavía piensan estar aquí dos o tres días más, recorrerán los pueblos importantes de la provincia, en los que es seguro alcanzarán el favor del público, que nosotros los deseamos.

Viajeros

Procedente de Burgos, donde han pasado una larga temporada, han llegado a su casa de ésta, nuestro querido amigo el propietario don Justo Madrigal, acompañado de su distinguida esposa.

También ha permanecido dos días en esta villa, al lado de su señora tía doña María de la Torre, nuestro querido paisano el insigne ex diputado a Cortes don Mariano Matesanz, que esta tarde salió con dirección a Madrid.

Fiesta nacional

Con motivo de ser hoy fiesta nacional, en las oficinas públicas no se trabajó, habiendo ondeado la bandera tricolor en los edificios públicos.

La banda municipal dió un concierto en la plaza de la República a las once de la mañana, y otro esta tarde en el mismo lugar, que se vieron muy concurridos.

En casi todas las fábricas y talleres no trabajó el personal, y por la tarde cerró todo el comercio, habiéndose visto muy concurridos los casinos, bares y otros espectáculos, habiendo acudido gran cantidad de gente a los bailes de manubrio y esta noche a la sesión de cine.

El mercado semanal

Con tiempo excesivamente frío, celebróse ayer el acostumbrado mercado de los jueves, que vióse concurridísimo de gente forastera; los precios de granos que rigieron en el mismo, son los siguientes:

Cebada, a 44; centeno, a 57, yeros, a 75; muelas, a 68; avena, a 33, y algarrobas a 74 reales fanega.

CÓRDOBA.

19-12-931

Fuentepelayo

Fiestas en honor de la Purísima

Ha terminado el solemne novenario que todos los años celebra esta parroquia en honor de la Purísima Concepción, que, como siempre, y es tradicional en este católico vecindario, ha resultado de una brillante extraordinaria; pues todas las noches se ha llenado su hermoso templo, cantándose al final de cada novena

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14

Capital..... 100.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando.... 8 por 100 anual
A dos meses > 8 1/2 por 100 >
A seis > 4 por 100 >
A un año > 4 1/2 por 100 >
Caja de Ahorros > 4 por 100 > con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

diversidad de preciosos gozos por el coro de muchachas que le componen de las Hijas de María.

El día de su festividad se celebró misa solemnísimas, a cargo del dignísimo párroco don Vicente Torrego, quien pronunció un elocuentísimo y conmovedor sermón, como todos los suyos, cantando las glorias excelentas de María Inmaculada, bajo cuya protección puso a la Asociación de Hijas de María y a este pueblo, que en imponente concurrencia, llenaba las amplias naves del templo.

Revisió mayor solemnidad porque también fué oficiada la misa por un grupo de entusiastas jóvenes, hijos de acomodadas familias y conservadoras amantes de las gloriosas tradiciones de nuestros antepasados.

Por la tarde se celebró la gran procesión, que respetando disposiciones de la autoridad superior, hubo de tener lugar en el interior del templo, que no por eso disminuyó el fervor religioso; siendo casi imposible dar un paso por la enorme concurrencia de fieles, cantándose por éstos y por el coro preciosos motetes, terminando el acto en medio de un gran fervor y entusiasmo con una rifa, en el pórtico de la iglesia, de una mantelería, regalo de una piadosa familia, y otros regalos, donación de nuestro querido párroco.

CORRESPONSAL

9-12-931.

Artilería, Escuela de automovilismo pesado del Ejército

Necesitando adquirir esta Escuela las prendas que a continuación se detallan se hace público por el presente anuncio a fin de que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones al jefe del Detall, hasta el día 2 de Enero de 1932.

Los concursantes se sujetarán en todas las disposiciones vigentes para estos concursos, entregarán sin gasto alguno para este Centro las prendas en almacén y abonarán la parte que les corresponda de los gastos de anuncio; haciendo el depósito reglamentario en la caja de esta Escuela, el cual quedará a beneficio de la misma, si no se entregan las prendas a los veinte días de recibida la orden de adjudicación.

Prendas que se citan

Guerreras de algodón kaki, 139; pantalones algodón kaki, 99; gorras kaki, 118; zapatos (pares), 250; gorros de cuartel, 133; camisas, 206; calzoncillos, 206; cascos, 392; pañuelos, 396; toallas, 316; correas de cintura, 138; cucharas, 123; tenedores, 123.

Segovia, 10 de Diciembre de 1931.—El coronel director, Clavijo.

Concurso de derribo

Se saca a concurso el derribo de las dos casas señaladas con los números 4 y 12 de la calle de Cantarranas.

Para informes, dirigirse a Félix Rubio, en la carbonería de Pirón (San Millán).

Alcaldía de Castillejo de Mesleón

VACANTE DE SECRETARIO

Se halla vacante para su provisión en propiedad la plaza de secretario de este Ayuntamiento y del agrupado Sotillo, dotada con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas, debiendo ser solicitada en el plazo de un mes a partir desde la publicación de este anuncio, en cuyas instancias se dirigirán al señor Alcalde de este pueblo.



REPRESENTANTE:

Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Vendo tres chotos, de ocho y diez meses, raza holandesa, o se cambian por vaca recién parida del segundo o tercero. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangareña.

Se vende la leña existente en un trozo del monte denominado «La Chaparrada», sito en este término, para destinarse a leña o carbón, por el precio de seis mil pesetas. Para informes, pueden dirigirse al señor Alcalde de Castillejo de Mesleón.

Se tomaría en alquiler casa amplia, con corral o jardín. Ofertas, Velarde, 9, 2.º

M. LOBO

SASTRE

CERVANTES, 21

Teléfono 275

SEGOVIA

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales, COSMÉTICA.—Caida del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 23 del actual, de once a una,
HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro—
Clínica LAS COLONIAS, Chamartín de La Rosa
MADRID

¡¡ QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS !!